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F1. Egy félkörívben meghajlított szigetel® drót vé-
geire egy Q illetve egy 4Q nagyságú ponttöltést rög-
zítettünk. Egy harmadik q ponttöltés súrlódásmente-
sen csúszkálhat a dróton. Határozd meg a q ponttöl-
tés egyensúlyi helyzetét! Stabil vagy instabil az egyen-
súly? A gravitációs er® a Coulomb-er®khöz képest el-
hanyagolható.
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F2. Két igen hosszú, λ lineáris töltéss¶r¶ség¶, vé-
kony m¶anyagpálca (kitér® egyeneseket alkotva) egy-
másra mer®legesen, egymástól d távolságra helyezke-
dik el. Számítsuk ki a közöttük fellép® taszítóer®t!

F3. Mekkora lenne az elektron energiája, ha R
sugarú, e töltés¶ gömbhéjnak, vagy egy egyenletesen
töltött gömbnek képzelnénk el?

F4. Hogyan változik a síkkondenzátor energiá-
ja, ha a fegyverzeteket egy kissé széthúzzuk? Mennyi
munkát kell végezni? Vizsgáljuk az állandó töltés és
feszültség esetét is!

F5. Mekkora er® ébred két egymástól nagy távol-
ságra elhelyezett elektromos dipólus között?

F5. Két nagy kiterjedés¶, téglalap alakú, földelt
fémlapot egyik élüknél összeillesztünk úgy, hogy a la-
pok síkjai éppen mer®legesek legyenek egymásra. He-
lyezzünk egy Q töltést a két fémlap közé úgy, hogy
mindkét fémlaptól d távolságra legyen.

a) Mekkora er® hat a töltésre?

b) Mekkora az ábrán jelölt A pont potenciálja?

c) Mekkora munkával lehet a töltést a falaktól vég-
telen messzire vinni?

d) Mekkora a fém felületén az ábrán jelölt B pont-
ban az indukálódott felületi töltéss¶r¶ség?


